

智庫獻策保長者月袋4000元

整合三種補貼制度 料惠九成退休「老友」

倡四資金來源 利長久運作



「香港政策研究所」就退休保障提出建議，高級研究員羅祥國表示，以2015年政府情況估算，實施此退休保障計劃，約需485億港元。他們建議成立四大資金來源，包括現行長者福利金轉移、成立1,000億元的種子基金，將基金回報注入退休保障金、開徵3%銷售稅，若仍不敷應用則可發行特別債券。

羅祥國解釋，當中長者福利金轉移約為210億元，千億種子基金年回報約為50億元，3%銷售稅保守估計每年可帶來140億元。退休債券發行上限約為85億元，只佔本地生產總值的0.35%，對本港財政負擔微不足道。實際上政府每年發放臨時性福利支出約為200億元至300億元，2015年「派糖」即達約340億元，因此退休債券也可以不發，由一次性福利支出中撥付小部分即足以維持退休保障。

羅祥國認為此計劃對本港公共財政負擔輕，不用擔心造成財赤，可以長久營運下去。而以本港人口老化趨勢計算，至2044年退休累積資金即可超越支出，因為屆時長者人口增長趨平穩，而銷售稅收入則會維持增長。

■記者 殷翔

香港文匯報訊（記者 殷翔）長者退休保障一直是市民關注熱點，政府正就此進行公開諮詢。民間智庫「香港政策研究所」昨日公佈一份建議報告，提出整合現在三種長者補貼制度，並開徵3%銷售稅專款專用，以確保退休長者每月有4,000元收入，估計逾九成退休長者將受惠。不過有學者認為方案可行性成疑，認為還是着手優化現行長者福利方案更為合理。

「香港政策研究所」高級研究員羅祥國指出，現有長者福利金包括長者綜援、長者生活津貼及高齡津貼，整個制度甚為複雜，存在「標籤效應」、「支援金額低」及「金額發放不公」等缺陷。

港策研究所：方案具4優點

研究所建議將三種福利金制度整合，以保障退休長者每月有4,000元收入為標準。若長者仍有收入，包括工作收入和資產回報收入，月入若高於4,000元則不獲津貼，低於4,000元則獲發放差額，沒有收入則可獲發全額津貼。另外需自行租住的寓所的長者，還可額外獲發每月3,500元的租金津貼。新制度參考現有長者領取生活津貼的申請

條件，即需年滿65歲，是香港永久居民，申請前需連續居港最少一年，符合計劃中的經濟評估條件。

羅祥國認為此方案具有四大優點——令更多長者享有政府退休補貼，由目前的70%提升至逾89%；更具公義性，能為有需要長者提供更多支援；對公共財政負擔輕，有更長遠的可持續性；整合現有複雜的長者福利制度，可簡化行政程序提升行政效率。據他們估算，新計劃實施後約60%長者可獲全額4,000元補貼，20%長者獲約3,000元補貼，10%長者獲發3,000元以下補貼。

倡徵3%銷售稅專款最惹爭議

但新計劃最具爭議性的地方，是建議開徵3%的銷售稅



羅祥國（右一）認為方案具有四大優點，估計逾九成退休長者將受惠。 殷翔攝

專款專用，以應對新增的長者福利開支。羅祥國表示，香港主要稅種包括薪俸稅和利得稅，這兩項稅率已和新加坡十分接近，再增加勢必損害香港的整體競爭力；因此開徵銷售稅是一項合適的選擇。相較世界各地銷售稅率，如倫敦為20%，紐約8.875%，新加坡7%等，香港開徵3%銷售稅十分輕微。他們還建議對食品、衣物等必需品免徵銷售稅，以降低開徵銷售稅對基層市民的影響。

經濟學博士、資深時政評論員周八駿表示，開徵爭議了十幾年都無法通過的銷售稅，必然會遇到很大的阻力。他認為合理的做法，是優化現有長者福利制度。

駐港部隊開放3軍營慶回歸

香港文匯報訊（記者 文森）尚餘不足兩周就是七一，為慶祝香港回歸祖國19周年，進一步增進香港社會各界對駐軍的了解，並加強相互溝通與交流，駐軍定於7月1日至2日，分別開放昂船洲軍營、新圍軍營以及石崗軍營，歡迎市民及社會團體前往參觀。一連兩日的軍營開放活動豐富。3個軍營除了均有「必備節目」升旗儀式、軍樂隊表演、刺殺操表演以外，亦各自安排了不同節目。昂船洲軍營準備了獵人戰鬥表演，以及艦炮模擬射擊、艦艇損管訓練、艦艇模擬操縱、單兵激光模擬對抗等多個模擬訓練體驗，亦有文藝演出，陸、海軍裝備展示及後勤保障裝備與器材展示等多個節目。新圍軍營則有陸軍裝備展示、衛生救護及後勤保障裝備與器材展示，以及參觀文化活動中心和連隊生活設施等。石崗軍營亦安排了獵人戰鬥表演、單兵激光模擬對抗訓練體驗，以及陸、空軍裝備展示

和小菜糕點製作。

周日派2.6萬參觀券

是次軍營開放將對外發放合共2.6萬張參觀券，其中昂船洲軍營1萬張、新圍軍營8,000張、石崗軍營8,000張。有興趣的市民可於本月26日（周日）上午8時30分至下午12時30分期間，前往中環軍營東門、九龍東軍營東側正門、槍會山軍營南門、石崗軍營北側正門、新圍軍營東南側正門、潭尾軍營西門合共6處軍營設點領取參觀券。

每名香港市民可憑身份證最多領取4張參觀券，先到先得，派完即止。每個社會團體憑團體證明文件和領取人的香港居民身份證，最

開放軍營詳情

日期	時間	軍營
7月1日	早上9時至下午2時	昂船洲軍營 (九龍昂船洲志昂路)
7月1日	下午1時至下午5時	新圍軍營 (新界沙頭角路龍躍頭段)
7月2日	早上9時至下午2時	石崗軍營 (新界錦田公路250號)

資料來源：駐港部隊 製表：文森

多可領取15張參觀券。開放當天，團體成員和個人均須攜帶參觀券和居民身份證進入各開放軍營。



創科興港

香港科技大學昨舉行25周年校慶晚宴。署理行政長官曾俊豪致辭時表示，本港將依賴科大及其他高等學府，為香港建立以創新科技為本的未來，讓香港於現今數碼時代，維持具競爭力的國際都會及經濟城市。他與科大校董會主席廖長城、科大顧問委員會主席陳祖澤及榮譽主席羅康瑞及校長陳肇基主持開幕儀式，並與現場賓客祝酒。

■記者 高鈺

標語標記撐廉潔 逾三千作品參賽

香港文匯報訊（記者 莊禮傑）有時訊息若能以簡潔的短句或圖案來表示，不僅會令人印象更加深刻，傳播亦會因而事半功倍。廉政公署早前就舉辦了「一人一句撐廉潔標語及標記創作比賽」，並作為廉潔跨年倡廉計劃的「頭炮」活動，希望市民發揮創意，為本港傳遞廉潔訊息出一分力。

廉署表示收到超過3千份參賽作品，脫穎而出的得獎者有不同的背景，亦來自不同的年齡層，但他們都視廉潔及誠信為本港成功的核心價值。其中職業為懲教人員的標記創作公開組冠軍陳秋華，同時也是協助提升同事品德及誠信的懲教處誠信大使，她的作品以荷花圖案加上香港的海港景色，表示希望荷花「出於污泥而不染」的風氣能在本港盛行。

標記創作青年組冠軍中六學生黃敬業的作品，參考了梅花的外形，他指梅花象徵玉潔冰清及傲立霜雪，是中國傳統的「花中四君子」之一，加上自己對2008年北京奧運吉祥物「福娃」印象深刻，因此便將梅花擬人化成「廉潔梅」，希望協助宣傳，令昔日本港貪污嚴重的情況不再復來。

大專生梁翠怡為標語創作青年組冠軍，亦是廉署青年組織「愛·廉結」的成員，她指是次作品以「藏頭



從比賽中脫穎而出的梁翠怡（左一）、陳秋華（中）及黃敬業。 莊禮傑攝

詩」形式表達創意，認為除了廉署宣傳廉潔訊息外，亦要靠市民大眾的配合。

廉署社區關係處副宣傳事務統籌崔宇明表示，創作比賽是「全城·傳誠」倡廉計劃的首項活動，計劃會延續至2019年，屆時將以「公眾參與」、「各界響應」和「傳承接力」為重點，舉辦一連串活動。

蛇口火警 港睹煙柱衝天

蛇口火警濃煙如火山爆發。 網上圖片



香港文匯報訊（記者 杜法祖）深圳市南山區蛇口赤灣港昨晨發生火警，濃煙直捲半空，遠在數十里外的本港赤鱗角機場亦可見到濃煙煙柱，而與深圳僅一河之隔的流浮山及天水圍更清晰可見，有市民形容恍如火山爆發。環保署表示，屯門及元朗的空氣監測站錄得的空氣污染物濃度，並無顯著變化。

據深圳媒體報道，昨晨11時17分，南山區蛇口赤灣港赤灣二路、與赤灣五路交界處有貨場內的貨物起火，深圳當局接報後，立即調動十多輛消防車及40名消防員到場灌救，報道指，現場貨場放置大量塑料編織袋，暫未接獲傷亡報告。有香港國際機場地勤人員稱，昨晨11時許，在停機坪上突然看到屯門龍鼓灘方向半空出現一條巨大煙柱，初時以為是屯門區有火發生，其後透過網上新聞，始得悉煙柱來自深圳市南山

區。另有流浮山及天水圍的居民亦拍下圖片，可見巨大煙柱由深圳一帶山頭冒升，直衝半空，情況有如火山爆發的煙柱般。

環保署回覆稱，根據較接近蛇口的屯門及元朗兩個空氣監測站記錄，由昨晨9時至下午5時止，錄得的空氣污染物濃度並無顯著變化。

此外，灣仔皇后大道東一個地盤亦發生火警，昨日下午4時許，一幢興建中建築物外牆圍網冒煙起火，深圳當局接報後，立即調動十多輛消防車及40名消防員到場灌救，報道指，現場貨場放置大量塑料編織袋，暫未接獲傷亡報告。有香港國際機場地勤人員稱，昨晨11時許，在停機坪上突然看到屯門龍鼓灘方向半空出現一條巨大煙柱，初時以為是屯門區有火發生，其後透過網上新聞，始得悉煙柱來自深圳市南山

英皇娛樂酒店
Grand Emperor Hotel

6.8折

豪食賞

由即日起至8月31日，凡於早餐及宵夜時段惠顧三樓英皇美食坊，最高可享受6.8折優惠！

推廣日期：由即日起至8月31日 早餐推廣時段 [07:00-10:00] 宵夜推廣時段 [21:00-02:00]

- 折扣不能與其他優惠一併使用。
- 特價套餐不設優惠。
- 英皇娛樂酒店及英皇宮殿娛樂場保留最終決定權。

未滿18歲人士禁止進入娛樂場

澳門商業大馬路288號英皇娛樂酒店1-6樓
電話：casino@grandemperor.com
網址：www.emperorpalacecasino.com

24小時客戶服務專線
+853 2822 9878